Øk norsk selvforsyning med en styrket plante- og grøntproduksjon.

Norsk selvforsyning ligger i dag på litt over 40 prosent, med mål om å øke dette til 50 prosent. For å nå målet må det skje et stort løft i plante- og grøntproduksjon, da det er på disse produktene vi har lavest selvforsyningsgrad i dag. De som produserer korn, grønnsaker, frukt og bær i det norske klimaet gjør dette med stor risiko knyttet til egen inntekt. Risikoen til den enkelte bonde må reduseres, og det må lønne seg å produsere mat i Norge uansett hvor god vekstsesongen blir.

Tollsatsene et viktig virkemiddel for å sikre vår egen grønnsaksproduksjon. En videre styrking av disse vil være en seier for norske forbrukere, norske klimamål og ikke minst for den norske bonden. Sammen med økte investeringstilskudd til lagring og innendørssystemer vil dette gjøre at norske grønnsaker kan lagres over lengre tid, og være tilgengelig for forbrukere også utenfor sesong. Store deler av grønnsakene som produseres når aldri ut til forbrukerne på grunn av høye krav til størrelse og utseende, disse kravene må nedjusteres for å unngå at mat kastes unødvendig. 

En styrking av norsk matproduksjon står helt sentralt i vår satsing beredskap og selvforsyning. Den kortreiste maten, produsert av norske bønder er en viktig bærebjelke i vårt samfunn. I vårt langstrakte land produserer vi mat med god kvalitet, på ressursene vi har. Bare tre prosent av landarealet til Norge er dyrket mark, og mye av dette arealet er kun egnet til grasproduksjon. Det er derfor viktig at flere produserer korn, frukt, grønnsaker og bær der klimaet tillater det. Økt satsning på plante- og grøntproduksjon, med bedret forutsigbarhet og risikoreduksjon for produsentene, er viktig for hele landet.

Senterungdommen vil:
· Øke norsk produksjon av matkorn, frukt og grønnsaker
· Gi flere midler til statlige fellesanlegg for korn
· Gjøre kvalitetskravene, inkludert krav til proteininnhold, til mathvete mer fleksible for å styrke norskandelen i kornprodukter
· Styrke satsingen på norskproduserte belgvekster
· Lempe på skjønnhetskravene i grønnsaksproduksjon
· Gi økt investeringstilskudd til lager, kjøl og innendørssystemer for å bedre kvaliteten på norskproduserte grønnsaker
· Gi investeringstilskudd til mindre frukt- og bærprodusenter 
· Styrke tollvernet og innføre toll på flere produktgrupper
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