EU er fremdeles ikke løsningen
Etter valget i USA har verden blitt kastet ut i en usikker fremtid. Presidenten i verdens mektigste land er ustabil, og det er vanskelig å lese hans neste trekk. Under valgkampen har Donald Trump spilt på et vennskap med Putin, og truet med å endre på NATO slik vi kjenner det i dag. 

Kort tid etter at Trump ble valgt til president begynte Norge å kjenne de økonomiske konsekvensene. Dollaren blir sterkere og økonomien på verdensbasis svekker seg. Dette fører til en utvidet dyrtid, og utfordrer det økonomiske klimaet i Norge. Dette bruker Ja-siden som et argument for at et EU-medlemskap vil gagne den norske økonomien, mens i realiteten står EU i de samme utfordringene som oss. Forskjellen er at vi kan styre økonomien vår selv. 

Den europeiske unionen er under sterkt press, og de interne konfliktene er tydelige. Usikkerheten og utryggheten som Ja-siden forsøker å skremme med, finnes allerede innad i EU. Norge står seg allerede godt utenfor EU, og dette videreføres selv om Donald Trump igjen er valgt til president i USA. Norge sto seg godt utenfor i EU under Trumps forrige presidentperiode, og det er ingenting som er endret. Vi må stå støtt i vårt klare NEI til EU, for et EU-medlemskap vil ikke være svaret på den situasjonen verden befinner seg i i dag. 

Ved å heller styrke forsvarssamarbeidet mellom de resterende nabolandene til Russland, samtidig som vi beholder NATO-medlemskapet, vil Norge kunne beholde kontrollen over egne områder. Et slikt samarbeid vil også jobbe mot Russlands aggressive utenrikspolitikk, og sørge for at Norge og Europa blir et mindre attraktivt mål.

Senterungdommen skal:
· Fortsette med et tydelig NEI til EU. 
· Jobbe for å styrke forsvarssamarbeidet med de nordiske landene.

