Øke norsk selvforsyning med en styrket plante- og grøntproduksjon

En styrking av norsk matproduksjon står helt sentralt i vår satsing beredskap og selvforsyning. Den kortreiste maten, produsert av norske bønder, på norske gårder har vært en bærebjelke i vårt samfunn gjennom århundrer. I vårt langstrakte land produserer vi mat med god kvalitet, og tar i bruk de ressursene vi har. Naturen og klimaet gjør at vi i Norge kun har mulighet til å dyrke mat på omtrent 3 prosent av landarealet vårt. Det er derfor utrolig viktig at vi tar hele landet i bruk og produserer mat der klimaet tillater at vi kan gjøre det. 

Jordbruksoppgjøret i 2024 viste viktigheten av en styrket norsk matproduksjon, både som et klimatiltak, og et beredskapstiltak. Norsk selvforsyning ligger i dag på litt over 40 prosent og det er et politisk mål at dette skal økes til 50 prosent. Hvis en skal få til dette må det skje et stort løft i plante- og grøntproduksjon, siden det er på disse produktene vi har lavest selvforsyningsgrad i dag. Det innebærer stor risiko å produsere korn og grønnsaker, samt frukt og bær i det norske klimaet. Bare en liten andel av den jorda vi har kan brukes til dette formålet, og da må vi sørge for at vi kan produsere mest mulig på de arealene vi har. Risikoen til den enkelte bonde må reduseres, og det må lønne seg å produsere mat i Norge uten at været skal være avgjørende for bondens inntekt. Ved å redusere kvalitetskravene til mathvete vil en styrke norske kornprodusenters insentiv til å dyrke matkorn. Dette vil løfte norsk hveteproduksjon og gjøre oss mindre avhengige av import. 

I Norge er tollsatsene et viktig virkemiddel for å sikre vår egen grønnsaksproduksjon og gi forutsigbarhet til næringen. En videre styrking av disse vil være en seier for norske forbrukere, norske klimamål og ikke minst for den norske bonden. Sammen med økte investeringstilskudd til lagring og innendørssystemer vil dette gjøre at norske grønnsaker kan lagres over lengre tid, og være tilgjengelig for forbrukere utenfor sesong. I tillegg forsvinner store deler av grønnsaker ut av produksjonen på grunn av høye krav til størrelse og utseende. En reduksjon av slike krav vil gjøre at vi får en større andel av norske matgrønnsaker ut til forbruker. 
Det er viktig at flere bønder vil dyrke grønnsaker og satser på produksjon av matkorn. En stor satsing på plante- og grøntproduksjon vil være viktig for hele landet, hvor forutsigbarhet og risikoreduksjon er nøkkelord for norske bønder. 


Senterungdommen vil:

· Øke norsk produksjon av matkorn, frukt og grønnsaker
· Gi flere midler til statlige fellesanlegg for korn
· Gjøre kvalitetskravene til mathvete mer fleksible for å styrke norskandelen i kornprodukter
· Senke proteinkravet til hvete som gir matkvalitet for å redusere overflødig bruk av nitrogen, og begrense forurensning av vassdrag
· Styrke satsingen på norskproduserte belgvekster
· Lempe på skjønnhetskravene i grønnsaksproduksjon
· Gi økt investeringstilskudd til lager, kjøl og innendørssystemer for å bedre kvaliteten på norskproduserte grønnsaker
· Gi investeringstilskudd til mindre frukt- og bærprodusenter 
· Styrke tollvernet og innføre toll på flere produktgrupper
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