Bemanningsnormen må styrkes!

I 2018 vedtok stortinget en bemanningsnorm som skulle sikre grunnbemanningen i norske barnehager. Bemanningsnormen legger opp til at det skal være minst en ansatt per tre barn under tre år, og minst en ansatt per seks barn over tre år. 
Med stadig økene oppgaver og krav til de ansatte har hensikten vært å styrke tilbudet til barna. De ansatte skal i løpet av en dag følge opp planlegging, møtevirksomhet, foreldresamarbeid, tverrfaglig samarbeid, oppfølging av barnets behov, med mer. I tillegg skal de ansatte ha gode arbeidsvilkår som tilfredsstiller arbeidsmiljølovens krav til for eksempel matpause. Dette er et regnestykke som ikke går opp i realiteten med dagens bemanningsnorm.
På en avdeling med 18 barn over tre år, er det 3 ansatte. Dersom en ansatt har matpause og en annen ansatt snakker med en fortvilet forelder på gangen, sitter den siste ansatte igjen med ansvaret for 18 barn. Dette setter den siste ansatte i en situasjon hvor hen må prioritere om bleie skal skiftes, et barn skal trøstet eller om hen skal forhindre en krangel. 
En trygg start på livet krever tilstedeværende og trygge voksne med god kunnskap om barnas behov. For å gi barna våre det de fortjener, må bemanningsnormen styrkes og barnehagene må gis bedre muligheter til å rapportere om avvik. Dette vil gi kommunen større mulighet til å følge opp at gjeldene krav blir ivaretatt. 

Senterungdommen vil
· [bookmark: _Hlk180330929]sikre at bemanningsnormen gjelder alle avdelinger.
· at bemanningsnormen skal gjelde i hele barnehagens åpningstid.
· fullfinansiere bemanningsnormen.
· styrke grunnbemanningen med minst en ansatt per 2 barn under tre år
og minst en ansatt per 5 barn over tre år
· styrke pedagognormen med minst en barnehagelærer per 6 barn under tre år, og minst en barnehagelærer per 12 barn over tre år
· se på løsninger for rapportering av avvik til kommune/stat når bemanningsnormen ikke er tilfredsstilt
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