Senterungdommen vil få ned sløsingen og spare 200 milliarder i året!
Senterungdommen mener det er helt avgjørende at det statlige byråkratiet reduseres kraftig over de neste årene. Både for å ivareta velferdsstaten vår, og for å sikre et yrende, konkurransedyktig næringsliv over hele landet. Ressursene i offentlig sektor må benyttes mer effektivt, slik at hver krone staten bruker får mest mulig uttelling. Samtidig må vi ha en mer offensiv desentralisering av statlige arbeidsplasser, slik at flere kompetansemiljø kan bygges utenfor det sentrale Østlandet. Slik legger vi til rette for spredt bosetning, en økonomisk bærekraftig statsforvaltning, og muligheter for vekst i alle deler av landet.

Med om lag 90 000 byråkrater, ansatt i statsforvaltningen, hovedsakelig i Oslo-gryta, ligger det et stort potensial, både for å redusere nivået, men også for å flytte flere av dem ut av hovedstaden.

Til tross for store lovnader fra flere regjeringer, har få av dem klart å redusere offentlig sektor i nevneverdig grad. I stedet har antallet offentlige etater og organer heller skutt i været de siste tiårene. Uten at folk flest opplever at statsapparatet har blitt mer velfungerende.

Folk og næringsliv, opplever tvert imot at det har blitt vanskeligere å hanskes med det enorme omfanget av lover, regler og forskrifter, og ulike instanser som skal synse og mene om en søknad eller en henvendelse er innenfor de gitte parametere, til enhver tid.

Senterungdommen mener det er på tide å ta et skikkelig krafttak, for å få ned unødvendige kostnader, og gjøre hverdagen enklere for folk og bedrifter, over hele landet.

Vi må også aktivt ta i bruk ny teknologi, som for eksempel kunstig intelligens, for å effektivisere arbeidet i offentlig sektor.

De siste årene har vi sett stadig mer omfattende bruk av kommunikasjonsrådgivere til politisk kommunikasjon, og administrasjonen til ulike regjeringer har stadig vekk blitt mer omfattende. Senterungdommen mener politikerne selv må gå frem som gode eksempler for å skape troverdighet overfor innbyggerne.

Senterungdommen vil:
· Innføre et bærende prinsipp, i utarbeidelsen av alle framtidige statsbudsjett, om at det alltid skal etterstrebes å kutte i offentlige utgifter, før man eventuelt øker skatter og avgifter.
· Spare nærmere 200 milliarder i året, gjennom en storstilt forenkling av reglene for næringslivet, og mer effektiv ressursbruk i det statlige byråkratiet.
· Ved enhver fratredelse i offentlig sektor, skal det alltid vurderes om arbeidsoppgavene kan løses av noen som allerede er ansatt, før man lyser ut ny stilling.
· Kutt i offentlig sektor skal alltid gjennomføres på administrativt nivå, men skal aldri gå utover nødvendig tjenesteyting og lovpålagte tjenester.
· Stille strengere krav til offentlig prosjektering, for å minimere sløsing.
· Redusere konsulentbruken i offentlig sektor.
· Flytte 10 000 arbeidsplasser i statsforvaltningen, vekk fra det sentrale Østlandet.
· Legge ned alle unødvendige offentlige etater og organer.
· Slå sammen flere direktorater.
· Redusere antall mellomledere i offentlig sektor.
· Satse offensivt på bruk av kunstig intelligens i offentlig sektor, for å effektivisere byråkratiet.
· Det skal settes et maks antall på antall kommunikasjonsrådgivere på de tre ulike politiske styringsnivåene.
· Forbedre kostnadskontrollen av offentlige byggeprosjekter, med lovverk som strengt regulerer overskridelser og dyre prosjekter.
· Fjerne særaldersgrensen for offentlige ansatte.
· Kutte i grunnbevilgningene til universitets- og høgskolesektoren.
