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I 2017 spådde daværende konsernsjef Tone Wille i Posten at levering av post bare ville skje én gang i uken i fremtiden. Dette fikk hun delvis rett i da antall dager postomdeling i året ble halvert fra 2020. Da fikk vi dagens lovverk der postbudet leverer post annenhver dag. En viktig detalj som ikke ble særlig løftet frem i 2020 er avisleveransene; der Posten ofte vinner anbudene – spesielt i distriktene. Posten kjører annenhver dag med nesten tom bil, og får skjev arbeidsbelastning de dagene de skal levere post i tillegg til avisene. I verste fall taper Posten anbudene og får enda mindre økonomisk grunnlag.
Posten innførte for få år siden selvbetjente pakkebokser som skal gjøre det lettere for kunder og ansatte å få avlevert post og hentet retur. Konseptet i seg selv er genialt og er uten tvil et nyttig verktøy for Postens oppfyllelse av postloven, men haken med pakkeboksene er at de i dag kun fungerer som et supplement til Post i Butikk og til borettslag. Dette betyr at ordningen i utgangspunktet kun tilbys der det allerede er etablert et godt nærposttilbud. Vi ønsker at slike gode løsninger også må komme de små samfunnene til gode. Det er ikke alle på bygda som har skyssmuligheter for å hente post, og må gjøre seg avhengige av naboen for å få hentet noe som posten har som formål å levere til en rimelig pris. 
De ansatte i Posten lider under konsernsjefene i toppen som over alt i verden ønsker seg mer effektivisering og inntjening; gjerne på de ansattes bekostning. Dette vises godt der de større postsorteringsanleggene blir nedlagt; ikke nødvendigvis for å gjøre Posten mer effektiv, men for å spare penger. Vi tror politikken hadde sett helt annerledes på organiseringen av postvesenet, samt at samfunnsnytten ville ha et langt større fokus.
Nordland Senterungdom mener at:
· postlovens §7 om leveringspliktige tjenester ikke må innskrenkes ytterligere
· Postens pakkebokser skal kunne anvendes i større grad i distriktene.
· Postens tjenestetilbud må i større grad styres av det offentlige.
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